

CHENGSHI

耄耋老人千里寻亲 淮北110帮助老人完成夙愿

■记者 傅天一

本报讯 “这次上海疫情封控，来给我们小区做核酸检测的都是前来援助的安徽人，让我想起了在安徽淮北的外甥女。我们失联30年了，我现在无儿无女，还有些遗产想让她来继承，这次我一定要找到她。”5月17日上午，记者接到了一个从上海打来的求助电话。电话里，一位老者迫切希

望得到记者的帮助。

这位老人说自己叫刘辛纺，今年已经75岁高龄了。他介绍，外甥女李女士是“60后”。在老人的印象中，外甥女大学刚毕业的时候曾去上海看望过他，还在其家中住过，之后由于通讯不发达，就一直失去了联系，在这中间老人只见过其父母一次，但后来也都失联了。“她父母都是砀山县人，李女士毕业于安徽师

范大学，大学毕业之后就去了淮北的某个高校任教了，应该是体育老师，现在可能都退休了。”老人说，自己年岁越来越大，对亲人的思念也越来越浓，而且社区工作人员也多次上门让老人指定一个能继承家产和打理后事的亲人，老人才下决心要找到这位亲人。得知这一情况后，记者一边耐心安慰老人，一边第一时间联系市公安局。非常巧合，

记者从市公安局宣传科获悉：老人也于当天上午向淮北110报警服务台求助。市公安局宣传科有关负责民警表示，虽然这通电话不属于紧急报警求助，但是面对老人诚挚的心愿，接警员还是耐心地询问了相关细节并迅速开始帮助寻亲。失联30余年，不确定的姓名，模糊的记忆，这些都成了寻亲路上的阻碍，值班民警通过认真梳理相关人口信息，对

类似信息逐一过滤，经过不懈努力，终于找到老人的外甥女李女士。据了解，李女士十年前已经搬到合肥定居，听说舅舅在找寻自己也非常激动。民警用三方通话的方式连线老人，当民警告知他外甥女已找到时，老人既震惊又激动，当第三方电话中传来外甥女亲切的乡音时，老人激动地哭了。老人30余载的寻亲夙愿终于实现了。

立功送喜报 尊崇暖人心



■通讯员 申正亮 刘士安 摄影报道

本报讯 5月17日，杜集区开展为立功受奖军人家庭送喜报活动。

在腰鼓队和周边群众的簇拥下，杜集区相关负责同志一行，先后到焦雷、朱钦松等9名荣获三等功的立功受奖军人家中，为

军人家属佩戴绶带、敬献鲜花、宣读喜报，感谢军人家属对国防建设的支持，为军队送去了优秀子女。



旧物循环 倡环保

5月18日，孩子们在展示自己制作的手工艺品。

当日，相山区东街道供电社区新时代文明实践站联合市青少年宫开展“旧物换新颜”环保主题实践活动，组织小学生利用身边收集来的旧纸袋、饮料瓶等废旧物品为原材料，在老师的指导下，发挥想象力与创造力，制成了手工包、笔筒、书签等各种创意环保手工艺品。活动丰富了孩子们的课余生活，引导他们树立物尽其用、绿色环保的生活理念。

■摄影 记者 陈文晓 通讯员 刘莹莹



中国城市全民围棋团体联赛 安徽省分区赛淮北赛场开赛

■记者 刘露

本报讯 5月16日，为期两天的“体总杯”中国城市全民围棋团体联赛安徽省分区赛淮北赛场开赛。前阶段，我市已举办了预选赛，选出7名棋手参加此项赛事。

安徽省分区赛由安徽省围棋运动协会主办，全省分区赛共有14市、4县的145人参加比赛。比赛采用“线上线下”相结合的比赛形式，各参赛队伍根据疫情防控要求，线下集中设立分赛场，各队之间通过网络平台进行“隔空对

战”。比赛分地市组、县城组进行，地市组比赛采用积分编排制，赛五轮。县城组比赛采用单循环赛制，赛三轮。比赛设5个台次，即青少年(15-24岁)、青年(25-40岁)、中年(41-55岁)、老年(55岁以上)台和女子(不限年龄)，赛制强调全民性、整体性。

据介绍，中国城市全民围棋团体联赛旨在通过广泛开展全民围棋活动，进一步调动地市、县城的积极性，吸引和容纳更多围棋爱好者参加比赛，满足疫情期间广大围棋爱好者的需求。

濉溪县医院 积极开展产后抑郁症治疗

■记者 王陈陈 通讯员 赵丹

本报讯 近日，一名产后抑郁症患者在濉溪县医院接受心理及药物治疗后，症状逐渐缓解，安心返家。

该患者产后频繁出现心慌、胸闷、头晕、全身乏力，并伴有食欲减退的症状。各项检查均未有明显异常。县医院产科主任刘梅在与该患者深入交流后，考虑其可能患有产后抑郁症，随后对其进行产后抑郁

量表评分测试，诊断这名患者患有中度产后抑郁症。

产后抑郁症是产后精神障碍的一种常见类型，主要表现为产后长期持续和严重的情绪低落以及一系列症状，如动力减弱、失眠、悲观，情况严重者甚至影响对新生儿的照料。目前，产后抑郁症的病因不完全明确，涉及生理、精神、社会心理等多个因素，因此心理治疗是重要治疗手段，包括心理支持、咨询与社会干预等，解除致病的心理因素。对于中重

度抑郁症及心理治疗无效者，可给予药物治疗。

刘梅表示，产后抑郁不是“矫情”，是高发病症。这一病症发生的前兆有很多，包括睡眠减少或过多、心情高兴不起来、身体不舒服、不自信、敏感多疑、自我评价低、注意力不集中、性欲下降甚至无欲、精力差易疲劳等。如果新妈妈们总是感到悲观沮丧痛苦，出现以上症状并且持续2周以上，一般可以被诊断为产后抑郁症，需要及时到医院确诊并治疗。

做好事不留名的医生找到了

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 5月18日，市民丁文彪带着锦旗来到市人民医院，替他家亲戚杨晓军向做好事不留名的麻醉科医生王家岗表示感谢。

4月25日中午，天下着大雨，外卖小哥杨晓军骑车在人民路与濉溪路交叉口与一辆小轿车发生刚蹭，瘫倒在地，小轿车车主也不知

所措。此时，下班开车回家的王家岗刚好路过此地，看到这一情形，忙撑伞来到杨晓军身边，为其检查身体，排除了颅脑外伤、气胸、内脏破裂等危重情况，查体发现其左锁骨骨折、左髌部疑似

骨折，同时安慰患者。救护车到来后，帮忙把杨晓军抬上救护车，并把查体结果告知救护车随车医生，便于进一步诊疗。杨晓军询问王家岗的姓名和单位，王家岗不愿多说，最后只告诉自己的在市人民医院工作。得到救治后的杨晓军委托家人经过寻找，终于知道这位好心医生姓名，并让丁文彪当面向王家岗表达谢意。

王家岗告诉记者：“我觉得救人是我的职责所在，是医生的本能反应。同时我是一名共产党员，关键时刻就是要站出来，力所能及去帮助别人。换成任何一位医护人员，都会这么做的。”

任圩街道退伍军人助力核酸检测

■记者 俞晓萌 通讯员 陈露

本报讯 5月15日至16日，在相山区任圩街道每一处核酸采样点，你都能看到退伍军人的身影。他们虽然褪去了军装，却依然英姿飒爽，在常态化核酸检测工作中展现军人风采。

任圩街道安置在下辖十三个社区的退伍军人有1百余人。在核酸检测前期准备工作阶段，他们就开始积极为社区拉送物资，调配口罩防护服、搭建帐篷指示牌、分好各个区域、拉好防护网等，为第二天的核酸检测做好充分准备。校园社区退伍军人范学民表示：“我不仅是一名退伍军

人，我还是一名党员，即便退役了，哪里需要我，我就会出现在哪里，尽自己的能力做到最好。”

采样现场，退伍军人有的耐心指引等候检测的居民，告知检测流程；有的手把手协助居民准备健康码或登记码；有的维持秩序，做好疫情防控宣传。在两天的检测采样工作中，退伍军人发挥“领头雁”作用，无论天气多炎热，都在一线现场，坚守岗位。他们用最贴心的服务保障大家，用最温暖的语言提醒大家，用最实际的行动引领大家，用依旧挺拔的身姿、职业专注的态度、干练高效的风格向居民们展现了老兵的风采。

市委党校团委引领青年 紧跟党走 筑梦青春

■记者 傅天一 通讯员 代月

本报讯 5月10日，习近平总书记出席庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会并发表了重要讲话。市委党校团委组织团员青年通过网络、电视等多种方式收听收看大会盛况，积极学习领会习近平总书记重要讲话精神。

市委党校团委相关负责人表示，围绕习近平总书记对共青团提出的要求，结合庆祝建团100周年工作部署，市委党校团委组织党员和团员青年深入学习领会丰富内涵和精神实质，推进党校

共青团和青年各项工作部署落地落实。深化团干部密切联系青年工作机制，定期开展青年谈心谈话，持续深化“我为青年办实事”活动，千方百计为青年排忧解难，真正成为青年群众信得过、靠得住、想得起、找得到、离不开的知心人、贴心人。切实加强团的自身建设，从基本组织、基本队伍、基本制度方面持续发力，推进全面从严治党。充分激发基层团支部活力，培养团干部担当实干的工作作风，踔厉奋发、勇毅前行，奋力书写无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的青春篇章，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

同舟共济 同心战“疫” 朱集西矿用心用情关爱一线职工

■首席记者 王守明 通讯员 邵明可 周欢

本报讯 今年3月中旬以来，朱集西矿按照上级及属地统一部署，快速响应，同舟共济，同心战“疫”，对矿井实行封闭式管理，在全力防“疫”保供的同时，积极解决职工的急难愁盼问题，把小事办好、把实事办实。

5月2日，朱集西矿舞蹈室，随着“本草纲目”音乐响起，通风区职工张体新和小伙伴

一起跳起健身操。不一会，“刘畔宏”女孩们额头上便冒出微汗，让她们在矿山封闭期间也能感受到健身的快乐。封闭管理期间，矿上组建了矿山徒步、舞蹈、羽毛球、乒乓球、篮球、太极拳等文体协会，到了周末，职工们白天可以去各球类协会打球、健健身，晚上可以到操场上跳跳舞、走走路。多姿多彩的业余文化生活，越来越有时髦味儿，开启了矿山职工疫情期间的新生活。

对个别因基础疾病需长

期服药的职工来说，药品购买成为摆在他们面前的一道难题。由于矿内封闭时间长，矿安监处对职工患有基础疾病情况进行了摸排，发现有300余名职工患有高血压、糖尿病、血脂异常等基础疾病。该矿组织各单位对患有基础疾病的职工给予特殊关爱，建立健康档案，落实专人跟踪，实施动态管理，帮助职工解决燃眉之急。

走进职工食堂，土豆烧鸡、肉丝炒面、西红柿鸡蛋、洋葱牛

柳……新鲜的菜品、丰富的菜系，职工们正一人一桌单独用餐。这是矿井在封闭管理期间职工就餐的场景。“矿井实行封闭式管理，后勤科的服务员需要照顾家庭，服务员由原先的94人减少至63人，陡然给食堂管理带来不少压力，该矿通过提高人员待遇，优化人员管理，进一步激发了服务人员的工作积极性，保障了疫情期间食堂高质量运转。”据后勤科科长李本成介绍，在得知职工有购

买水果方面的需求后，第一时

间通过多方协调货源采购了香蕉、苹果、沃柑等水果，满足广大职工需求。矿井封闭式管理期间，职工们或多或少都有一些负面情绪，如何帮助职工科学化解压力？该矿持续拓宽服务渠道，创新服务措施，以“六必访、七必谈”大走访活动为契机，基层单位党支部书记通过走访职工宿舍、打电话等方式与职工谈心谈话，零距离倾听职工心声、诉求和意见，有针对性的解决职工所难、满足职工所需。

Advertisement for 'Digital Life' (数字生活) by China Telecom (中国电信). It features a modern living room scene and lists benefits like '3000兆畅享电信' (Enjoy 3000兆 Telecom) and '数字生活' (Digital Life) services.

Advertisement for 'ICBC Anlong Car Wash' (工商银行安隆洗车). It promotes a '5元洗车' (5元 car wash) offer using the Industrial Bank mobile app, highlighting features like '高速清洗 干净彻底' (High speed cleaning, thorough) and '充值200 全年不限次数' (Recharge 200, unlimited times for the year).